





Circuit

circuit indépendant des
sortant de la turbine. Pour ¢
circule de I’eau froide pré
se condense pour se transform
a la source d’ou elle provient.
échauffement, on utilise des tours de
condenseur, répartie a la base de la tour,

Une "tranche” nucléaire est I’ensemble constitué
du réacteur et du systtme de production
d’électricité qui lui est associ€ : la turbine et
’alternateur. Dans presque tous les cas, une
centrale comporte plusieurs tranches. Toutes les
fonctions importantes d’une tranche nucléaire
sont commandées et surveillées depuis la salle
de commande. Les opérateurs, ou "pilotes",
veillent au bon fonctionnement de I’installation
et ajustent la puissance du réacteur a la demande

du réseau électrique.




centrale
de

A

Cuve du réacteur : hauteur 13,66 m, dlamétre ﬂv_ _

4,95 m, épaisseur 23 cm, en acier spécialement
traité. Elle abrite le coeur du réacteur formé par
les assemblages combustibles contenant

[’uranium.




trés haute tension.

pour chaque tranche, le poir ¢
circuit de refroidissement dans lequel I’e
sortant du condenseur est refroidie par w
d’air frais ascendant.

Hauteur : 178 m ; diamétre a la base : 155 m.

LES DIFFERENTES FILIERES DE C

Il existe différents modeles - ou "filidres" -
éléments et leur association :

e le combustible : uranium naturel.
le modérateur (substance utilisée




On donne ici le diagramme de
Clapeyron de I’eau (Pression,
Volume massique).




DOCUMENT 4 : DONNEES SUPPLEMENTAIRES SUR LE CYCLE SECONDAIRE :

L'eau se vaporise entl.f
(DE) : La vapeur d'eau se dét
Durant cette détente, un

Clapeyron mcomplet dela ﬁgure 1 ci-cont
On complétera ce diagramme dans la quest
de ce probléme. o i

L'écoulement est stationnaire (

On a extrait les données



m(2°U)=234,993
m(;f‘Sn)=131,9f16_ _
m(;§°Mo)=99,9‘1320 uma

m(neutron) =1,00866




QUESTIONS :

Dans toute I'épreuve, I'eau gazeuse sera considérée comme un gaz parfait.
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